



7月6日 22:00 法国 VS 乌拉圭

“利矛”“坚盾”谁更硬？

今晚，法国队与乌拉圭队的比赛是俄罗斯世界杯1/4决赛的首场较量，进攻实力突出的高卢雄鸡与防守功力深厚的南美劲旅之间的“矛盾之争”，将演绎出本届世界杯的又一场精彩大戏。

法国队在击溃阿根廷队之后可谓士气正盛，这场比赛他们充分展示了其整体实力上的优势。这支法国队星光灿烂，进攻上有豪华的攻击线，大吉鲁、登贝莱、格列兹曼，还有一战征服无数球迷的姆巴佩，强大的攻击力足以让任何一支球队心生畏惧。如果非要说法国队的短板，那也就是世界杯经验不足以及教练能力有限了。

对阵阿根廷队的比赛中，法国队有过短暂的落后，不过凭借球员的调整又扳回了比赛，然而面对经验丰富的乌拉圭队，法国队所要应对的情况会更加复杂。凭借球员自己的调整或者主教练德尚固定的几个战术变化可

能很难改变局势，这就需要姆巴佩等前锋们快速亮出“利矛”，用进球让局势尽快倒向自己一方。

乌拉圭队可谓本届世界杯开赛至今防守最好的球队，目前，这支队伍仅丢了一个球，戈丁领衔、完美复刻马竞队防守体系的乌拉圭队后防稳如泰山。另外，乌拉圭队立足防守抓住机会反击的打法在本届世界杯上运用自如，当然，乌拉圭队的进攻实力也不弱，苏亚雷斯和卡瓦尼这样的前锋组合，能力出众、配合默契，一击致命的能力非常强。如果乌拉圭队取得领先，法国队想要翻盘的难度要比对阵阿根廷队时难得多。目前对于乌拉圭队来说唯一不利的因素就是卡瓦尼小腿的伤势，他能否在与法国队的比赛中登场亮相目前还是未知数。如果他不能登场，乌拉圭队想要战胜法国队将会变得非常困难。

7月7日 02:00 巴西 VS 比利时

五星巴西展现王者风范

不知不觉世界杯已经进入8强淘汰赛，比赛逐渐推向高潮，明天凌晨2点将上演一场欧洲PK南美的大战，五星巴西将与比利时狭路相逢。两队目前世界排名分别为第2位和第3位，这场比赛将是一场天赋的对决，双方都是全明星阵容，届时会碰撞出怎样的火花值得期待。

目前的这支巴西远强于四年前那支，成长了4年的内马尔已经成为新一代领军人物。小组赛阶段巴西其实并没遇到太大麻烦，虽然首战战平瑞士，但球星慢热情况较为普遍，一场平局可以接受。随后的比赛巴西开启他们进攻模式，连续3场比赛均以2:0击败对手，展现出他们的王者风范。

当然，巴西想进入半决赛甚至决赛，首先要闯过比利时这一关。大家都知道，近年在欧洲崛起的比利时

已经具备冲击世界冠军的能力，这一批球星目前都是在顶级联赛当打的球员，卢卡库、德布劳内、阿扎尔是比利时中前场较为稳定的组合。

比利时小组赛之旅颇为顺利，前两轮均净胜3球，第三轮在轮换10名主力的情况下1:0击败英格兰。上轮面对日本，比利时队在落后情况下马上变阵，通过高空轰炸很快扳平了比分，最后补时阶段通过一次反击最终锁定胜局。

两队在世界杯赛场上只有一次交手经历：2002年韩日世界杯，由3R领衔的巴西在1/8决赛中以2:0击败了传奇威尔莫茨的比利时，从而淘汰对手挺进八强。本场比赛将是两队世界杯赛场的第二次交锋。到底花落谁家，让我们一起见证！

本报记者 刘超峰 陈凯



大热必死？

点球大战中4:3战胜哥伦比亚队，英格兰队昂首挺进俄罗斯世界杯8强。没错，就是在点球大战中取得的一场胜利，不擅长罚点球的“三狮军团”终于在俄罗斯突破了点球大战的“心魔”，上演胜利大逃亡！

相对于拥有法国队、乌拉圭队、巴西队、比利时队众多强队的上半区，英格兰队所处的下半区只有瑞典队、俄罗斯队、克罗地亚队等实力不算太强的球队。外界普遍认为，目前的英格兰队可谓得到了一支俄罗斯世界杯的“上上签”——打进四强甚至通往决赛都不成问题。然而事实真的如此吗？

正所谓大热必死，1/4决赛，英格兰队面对的将是瑞典队，“北欧海盗”向来就不怵“三狮军团”，两队历史上一共交锋24场，英格兰队8胜7负总战绩方面稍占上风。不过，1968年之后的50年里，英格兰队对瑞典队的

战绩仅为2胜5负8平，大赛中只有2012年欧洲杯3:2击败过瑞典队，而两队在世界杯上的4次交手，全部以平局收场。

预选赛中瑞典队连克荷兰、意大利两队，本届世界杯小组赛更是挤掉卫冕冠军德国队，这就是低调之师瑞典队的表现，不要忘了这支队伍当年还有英格兰队克星之称。英格兰队已经22年没有进过大赛四强了，上次进入世界杯四强还是1990年意大利世界杯。作为传统的足球强国，“三狮军团”在大赛中一贯表现疲软令人失望。这次该队能轻松战胜瑞典队这个“拦路虎”吗？

从未打破过世界杯点球大战噩梦的英格兰队，在俄罗斯刚刚驱除了“噩梦”。这一次，崇尚快乐足球的“三狮军团”能打破大热必死的宿命，再度改变22年无缘大赛四强的命运吗？让我们拭目以待！

本报记者 陈凯



谁捧金球？谁穿金靴？

经历了两天的休整之后，今天，世界杯又将进行残酷的四分之一淘汰赛。当西班牙、德国、葡萄牙等传统豪强纷纷离开之时，梅西、C罗等天才球星已经退出最佳运动员的争夺。接下来谁能异军突起，捧走本届世界杯的最佳运动员？谁又能穿上金靴呢？这主要取决于他们所在的球队在世界杯上的表现，只有球队走得更远，他们才有机会在更多的比赛当中去展现自己的核心作用和射术。

群星闪耀比拼金球奖

从1930年第一届世界杯开始，已经举行了20届，共产生了20位赛事最佳球员。从1982年开始，将世界杯最佳球员改称为金球奖。这20次金球奖，分别被20名不同的球员获得，没有一人能够两次得奖，即使是贝利都没能做到。

梅西、C罗虽然提前告别本届世界杯，但接下来的比赛中仍不乏明星级球员，像内马尔、苏亚雷斯、阿扎尔、莫德里奇以及横空出世的姆巴佩等球员均是最佳球员的有力竞争者。当然，世界杯最佳球员大都出自决赛球队的球员，所以想要成为最佳球员，需要帮助球队打进决赛。

被视为梅西和C罗之后“第三天王”的内马尔渐入佳境，在1/8决赛中，他送出一个精彩的人球，随后又帮助菲尔米诺破门，率领巴西2:0击败墨西哥闯入八强。如今内马尔已经成为本届杯赛最具号召力的球星，他能否帮助巴西第六次捧杯也将成为热议的焦点。

19岁的姆巴佩在1/8决赛中一战成名，他梅开二度并且制造点球，凭借一己之力帮助法国淘汰梅西率领的阿根廷。这会不会成为世界足坛新老天王交替的关键节点？或许只有时间能够给出答案。可以肯定的是，姆巴佩已经在本届世界杯上证明自己，他或许真的可以挑战梅西和C罗的高度。

当然还有阿扎尔和莫德里奇，作为比利时队和克罗地亚队的中场组织者，他们的表现如何，将在很大程度上决定球队能走多远。

锋霸凯恩几乎锁定金靴

除了金球奖竞争激烈之外，金靴奖的争夺也格外引人注目。目前射手榜上，英格兰队前锋凯恩以6粒进球领跑射手榜，不过外界对他的质疑是，这其中有一半是点球攻入，还有两个是角球争顶之后的补射，此外还有一个是队友打在他身上折线的被动进球。6粒进球中居然没有一个运动战得分，的确让人很意外。如果算上他在对阵哥伦比亚点球大战中的进球，本届世界杯他四次在12码射门全部命中，这也是了不起的数据。要知道梅西、C罗和莫德里奇都曾经有过罚失点球的记录，而凯恩在关键时刻都能稳稳命中，这说明了心理素质的强大。

目前凯恩6球潇洒领跑金靴，卢卡库和C罗以4球紧随其后，攻入3球的久巴、姆巴佩、卡瓦尼等球员，巴西球星内马尔攻进两球。由于C罗所在的葡萄牙队已经被淘汰，将无缘争夺本届世界杯的金靴。

凯恩和卢卡库保持着较高的进球效率，小组赛分别攻入5球和4球。当然，两人进球多也与英格兰队和比利时队所在的小组中有实力相对较弱的对手有一定关系。接下来的淘汰赛，凯恩和卢卡库将继续隔空较量，紧随其后的姆巴佩、久巴、卡瓦尼等“神锋”们也会对金靴跃跃欲试，将对凯恩所在的射手榜首发起冲击。

本报记者 刘超峰



足坛新时代已经到来？

——十六强赛的五点启示

启示二 积极付出是值得的

当比利时门将库尔图瓦将皮球接住时，离比赛结束时间还有30秒。大多数守门员会在这个时候将球抱在怀中，让时间一点一点过去，以确保安全进入加时赛。然而库尔图瓦有着不同的想法，他把皮球传给德布劳内，后者带球长途奔袭几乎跑完全场，而后及时分球制造杀机，最终埋伏在球门前的沙德利一蹴而就，比利时队3:2绝杀日本队。也许西班牙人恍然大悟，积极的付出是值得的。

启示三 谁是新的世界第一？

本届世界杯目前已送走了梅西和C罗，这两名球员已统治世界足坛十年了。梅西31岁，C罗33岁，本届世界杯应当向人们展示谁将接过王者的火炬。英格兰队长凯恩的进球和领导力让他成为一名候选人，但是从纯粹的足球表现来看，王者的火炬可能会倾向法国19岁青年姆巴佩，他在法国队4:3战胜阿根廷队的比赛中获得点球，使他成为继“球王”贝利之后第二位在世界杯决赛圈单场比赛攻入两

球的20岁以下球员。令人叹为观止的爆发力和技巧，预示着他有可能成为伟大的超级巨星。

启示四 独臂难支

阿根廷队在小组赛前两轮遭遇了灾难，尽管他们希望在最后一轮击败尼日利亚队之后能有所改善，但事实并非如此。法国队让阿根廷队的弱点暴露无遗——梅西不在状态，其他队员的实力又不足以赢得世界杯，失败似乎不可避免。一个伟大的球员也许可以扛起一支球队坚持一段时间，但是与世界最好的球队相比，现实很快会将他击垮。

启示五 破咒

点球大战22年不胜的阴影笼罩着英格兰队，但在淘汰赛首轮对阵哥伦比亚队时，英格兰人破除了“魔咒”。一些重要的事情已经发生，世界的自然秩序发生了变化。也许索斯盖特已经改变了这个年轻的“三狮军团”的心态，队员们带着希望来到了世界杯，而不是一直困扰球队的恐惧。一个新的足球时代或许已经到来。

新华社发



传控足球还能走多久？谁将是新一代的球王？回望俄罗斯世界杯首轮淘汰赛，五点启示仿佛正在昭告世界，新的足球时代已经到来。

启示一 传控不能主导一切

西班牙队在第一轮淘汰赛中点球负于东道主俄罗斯队，在120分钟的比赛里，西班牙队完成了超过1000次传球，创造了新的世界杯纪录。然而，“斗牛士军团”全场取得的唯一进球仅是一个定位球。控球仅是占有，而没有达到进球的目的。西班牙人习惯横向寻找队友和传球，而不是寻找空间向前突破，这使得俄罗斯人轻易完成了对他们的防守，并将他们拖进了点球大战。